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Augusztus 1-én uj előfizetést nyitót 
Sank a Debrecenre. Kérjük azokat a 
Kissiéit előfizetőinket, akiknek elöfize- 
fSésflk Julius hó végével lejárt, hogy az 
»lőfisetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
»»átküldésében akadály történjék.

A szabadelviipárt.
A semmi néha valamivé lesz, a 

valami néha semmivé válik. Ez a sza- 
tadelvtipárt problémája. Jelentéktelen 
emberek tömegének súlyt, tekintélyt, 
erőt adott a hatalom. Valami lett sem­
miből. Megbukott Tisza, föl ordult a 
szabadelvű párturalom s a valamivé 
emelkedett semminek sorsa mégis ki­
hatással van a politikai alakulásokra, 
egyszerűen azért, mert a szabadelvű- 
párt tömeget képezett és bárha e tö­
meg erkölcsi, nemzeti tartalom nélkül 
szűkölködik, mégis útjában van az 
egészséges kibontakozásnak, & nemzeti 
haladásnak.

Fátum ez valósággal. Fátum az 
országra inkább, mint a szabadelvű- 
pártra, mert ez ha feloszlik, csak bű­
neiért lakói meg, de az országnak fel- 
mérhetlen károkat okozott harminc 
évre nyulott életével. Hol volna Ma­
gyarország ma, ha a szabadelvüpártban 
és vezetőiben csak fele annyi buzga­

lom égett volna, mint amennyivel a 
horvátok a maguk kis tavtomá.nyát 
nemzeti állammá tudták tenni, rányom­
ták a honát jelleget még a központi 
magyar állami kormány alá tartozó in­
tézményekre is. Honvédségük, csend őr­
ségük van horvát vezényszóval és soha 
nem akadékoskodtak velük szemben a 
harcképességgel. — A vörös-fehér-kék­
zászlót, még a magyar törvényhozás 
házára is kitűzzük, de a szabadelviipárt 
uralma alatt nem jutottunk addig, hogy 
valamely a közös hadsereghez tartozó 
intézményben a nemzeti zászlót . . . 
csak megtűrték volna. A szabadelvű- 
párt uralma alatt nagygyá nőtt Horvát­
ország és devalválódott a magyar állam 
eszme. Ha semmi másért, már ezen bű­
néért megérdemelné a legsúlyosabb 
bünhődést, hogy a nemzet megvonja 
bizalmát és kimondja e párt fölött a 
föloszlató Ítéletet. Mert a nemzet Ítéle­
tének végrehajtása csupán a szabad­
éi vtipárt végleges föloszlatása lehet.

Nemzeti küzdelmünk legnagyobb 
akadályát hárítja el az a szerencsés 
politikus, aki a szabadelvüpáríot föl­
számolásra bírja. Tisza gróf ugyan szár­
nyára bocsátotta a pártot, de ki hinne 
ezeknek őszinteségében, mikor el­
eddig mindenkor hangoztatták a párt 
együtt maradásának szükséges voltát... 
hogy legyen Becsnek támasztéka a ki­

szerellek.4
Beteg vagyok és nem tudom, miért ? 
Azt sem, hogy mim fáj, mi gyötör ? 
Vorrei mourir. .. Hisz nékem már csak 
Ez vén az egyetlen gyönyör. 
Megbámulom sokszor erőmet,
Hogy még mosolyogni is tudok,
És nem rohanok szivszakadva,
Mig a világból kifutok.

Bámulsz leányka, úgy e engem,
És érthetetlen ez a hang ?
De végre is hát mit tehessek,
Ha most a vidám lira pang.
Mert nem segite.t sok hazugság, 
Szivembe nyúltam végre hát,
Talán jobban meghallod ennek 
Ziháló, gyönge, bús szavát.

Már nem tudom kacagva Írni,
Hogy, igy-úgy, nem szeretlek én.
Oh, más vagyok már 1 Ilajh, ma nékem

• Gál Zoltán „Ifjúságom* i-im ti verekiitctvböl,

Egész világ egy csöpp remény. 
Csak nézz reárn! Ha akaratlan 
Találkozunk emitt vagy ott: 
Beláthatod, hogy igazam volt, 
Hogy minden erőm elhagyott.
Beismerem hát, hogy szeretlek, 
Szerettelek már régen is,
S szeretni foglak, bár ez érzés 
Keserves, kínos végre visz.
A véremnek utolsó csöpp]e 
Teérted lüktet, édesem,
S úgy ver teérted ez a tört szív, 
Hogy majd megöl, úgy érezem.

Ez hát a helyzet. Láthatod, hogy 
Őszintén gyóntam, szivszerint, 
Akkor sem szólok igazabbat,
Ha majd az Ur előre int.
És érzem s vallom ezt, amíg csak 
El nem takar a sir pora:
Ahogyan én téged szeretlek,
Egy nem szerettek még soha.

bontakozásnál, igazabban szólva legyen 
a bécsi politikának tartalékcaapata a 
magyar törvényhozásban. Ezért nem 
fordult a szabadelvüpárt a fejérvávy- 
kormány ellen s mindmáig nagyrésze 
akként viselkedik, mintha az alkotmány 
ellenére való kormányzásban sérelem 
sem rejleuék.

Ezzel a politikai morállal csatla­
kozó pártnak aligha örülhetne Bánfty 
Dezső br. vagy Andrássy Gyula gróf, 
mert ha eredményt jelentene is a .sza­
badelvüpárt megszűnése, a párt tagjai­
nak lelki átalakulásában bízni alig le­
het. Bárhova csatlakozik e párt, csak 
különcöt fog képezni, a nemzeti hala­
dásért buzgó pártok útjában, sőt mert 
őszinteségében hinni is nehezen lehet, 
nincs kizárva a feltevés sem, hogy Bécs 
e pártnak a koalíció nyakába akasztá­
sával akarja gyengíteni a nemzeti küz­
delem erkölcsi erejét, tudván, hogy 
amely pártnak nagyobb tömege beérne 
a kevésből is a még kevesebbel, az a 
párt elvesztette aktivitását-

Bánffy báróhoz küldi a volt sza­
badelvűeket . . . Akkor Becsbe Bánffyt 
tartják a veszedelmesebbnek, — nem 
Andrássy Gyulát. Pedig Tiszának tak­
tikája eddip Andrássy ellen irányult, őt 
igyekeztek kiszorítani a királyi bizo- 
dalomból és az intéző politikusok sorá­
ból. Bánffy ezalatt szőtte, fonta terveit

A poéta és az apostol.
Irta : Szudy Elemér.

Történik Párisban a Montmartre-on, 
egy eabarel-ban. A költő és az apostol egy 
rozoga asztal mellett ülnek, előttük teli po­
hár abszinth. A helyiség falain ócska nudi- 
tárok, fátyoltalan előkelőségei az antik fél­
világnak, a levegőben fullasztó füst, a ven­
dégek arcán szkeptikus lemondás, vagy a 
pálinka gyönyöre.

A poéta : (lassan, álmosan megszólal)

ha elgázoltak egy pár ember.
Az apostol : Gyermekek vagytok mind- 

anyian. Ha az ember egy avult formát el­
mellőz, nyomban félreveritek a harangot. 
Nekem megrögzött szokásom, hogy nem bn 
csuzok, mert gyöngeségnek és ostobaságnak 
tartok minden búcsút. Az erőseknek nincs 
szükségük arra, hogyha elutaznak három 
hétre Svájcba, vagy Oroszországba, megcsi ­
nálják a politikai, társadalmi, erkölcsi, 
szerelmi s legrosszab esetben a család 
végrendeletüket is. Az érzelmek fölhig1 
tása, az intelligencia lefokozása, gyáva.
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p ha nehezen tudott is megküzdeni a 
múltjáért reázuduló megokolt bizalmat­
lansággal, ha talán korábban kezdte is 
játszani a megbékülésre vágyó ellen­
zékit : Bées en tudják, hogy Bánffyt is 
leköti a nemzeti küzdelem folytonos­
sága. Így a szabadelvüpárt hoziácsat- 
1 okozásával vagy döntő befolyásához 
juttatják pártját, vagy devalválják nem­
zeti értékében, mert vájjon, fog-e lel­
kesedni a nemzet azért a pártért, mely 
a történtek után is keblére ölelte a 
nemzeti ügy legkonokabb ellenzőit.

A politikában kiszámíthatatlanok az 
események. Ismerjük az erőket, látjuk 
küzdelmeiket, de az elhatározások belső 
rugóit senki sem ismeri. A szabadelvü­
párt viselkedése nem azt mutatja hogy 
meglátván a nemzet ítéletét, félre áll 
annak utjából — hiszen ezt eddig is 
megtehette volna, még kevésbbé hi­
hetjük, hogy a nemzeti eszme bennük 
talál lilább erősségre. E párt csatlako­
zása vagy feloszlása csupán azt jelen­
tené. hogy a bécsi politikusok vevallott 
pártja nem volna többé a magyar tör­
vényhozásban. Hogy titokban nem ápol­
nák c tovább a bécsi összeköttetéseket 
s hogy Tiszának szinleges visszavonu­
lási után is ne volna terve az aktiv 
politikába való visszatérésre s ez es­
hetőségre ne tartaná készen gárdáját, 
azt bajos elhinni.

A szabadolvüpártot felfogadó párt 
xigy járna, mint ‘a tévedésből követ 
nyelt óriás kígyó . . . nem tudná ezt 
a nehéz felatatot megemészteni s maga 
pusztulna bele a fúzióba. Bánffy báró­
nak dicsérjük bátorságát, de ha a sza­
badéi vüpárttal akarja kiküzdeni a nem­
zet alkotmányát, az uj fegyvertársak 
inkább kompromitálná, mint támogatni 
fogják őt, hiszen az alkotmány ellen 
annyit vétkeztek, hogy egyszerű front­
változtatással, még ha meggyőződésből 
és nem kényszerűségből, vagy számí­
tásból tennék is azt, sok bünneiket 
lelkűkről le nem moshatják.

Politikai válság.
Tisza István gróf, a szabadelvű párt 

zseniális megbuktatja, a politikai ólettől 
való visszavonulás méla akkordját pengető 
pártvezér ismét hallat magáról. Cikket iit 

Újság“-ába, melyben azt, amit a múltkor 
Mikszáth Kálmán elmondott poetikusan, ő 
most azt elmodja prózában. E cikk lényege 
az, hogy a szabadelvű párt tagjai maiadja­
nak tovább is együtt s a többi hatvanhetes 
pártokhoz csak akkor csatlakozzanak, ha 
azok már elszakadtak a koalíció többi ele­
meitől. Tisza István cikkét alább kivonat­
ban közöljük, lapunk élén elmondva róla 
véleményünket.

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­
ságának csütörtökön, e hó 10 ón tartandó 
értekezlete szintén foglalkozik majd a 67-es 
pártok egyesülésének kérdésével, melyet tu­
lajdonképpen Bánffy Dezső báró vetett fel­
színre, aki azonban — sajnos —• nem lesz 
jelen ezen az értekezleten. A koalicó vezé­
rének, Kossuth Ferencnek felfogását ismer­
jük erről a kérdésről. Ő a magyar nemzeti 
eszme s a nemzet katonai követelései meg­
lett való küzdelem eiősbdését látná abban, 
ha a szabadelvű párt tagjainak egy tekinté­
lyes része a szövetkezett ellenzék valame­
lyik árnyalatához csatlakoznék. Valószínűleg 
ezt a felfogást teszi magáévá az egész ve­
zérlő bizottság is, melynek csütörtöki ülése 
iránt más okokból szintén nagy érdeklődés 
nyilvánul. Ezen az értekezleten hangzanak 
ei majd illetékes nyilatkozatok kristóffy bel­
ügyi ügyvezetőnek a válságos helyzetet még 
inkább felzavarni célzó ama kijelentéséről, 
melyben a nemzetközi szociáldemokraták 
vezetői előtt magát az általános titkos vá­
lasztói jog behozatala hívének vallotta s ez­
zel elterelni igyekezett a nemzeti közvéle­
mény figyelmét a nemzet katonai követelé­
seiről. Ma már tudvalevő, hogy kristóffy 
József e dologban is Tisza István egy ütő 
kártyáját játszotta ki s hogy milyen értéke 
van egy ilyen hazárd-játéknak, arra majd 
valdszmüleg reá mutat alaposan a vezérlő- 
bizottság. Hire jár annak is, hogy ezen az 
ülésen Apponyi Albert gróf nagyfontosságu 
indítványt fog előterjeszteni, mely a nemzeti

mozgalom megerősítését célozza, de egyben 
elősegítené a kibontakozás lehetőségét is.

Szóval a közel jövőben ismét élénkebk 
politikai mozgalmakra van kilátás. Erre vaí. 
az is, hogy fejérvárv Géza báró ügyvivő mi­
niszterelnök — eredeti programmjátéí élté 
rőleg — már augusztus 16-án visszatér Bu­
dapestre Kailsbádből, ahol legutóbb vörös 
László kereskedelm’ ügyvivővel tanácskozott. 
Visszatérő útjában a közös miniszterekkel, 
az osztrák miniszterelnökkel, a hadvezetőség 
egyes tagjaival fog tanácskozni és ezután je 
lentést tesz lseidben az uralkodónak, ahol 
előterjeszti majd a titkos tanácskozások 
konyhájában kifőzött politikai eredményeke", 
Vájjon mi lesz az az eredmény ? Újabb bS- 
ketárgyalásoz ? Ezeknek a magyar kom­
mandó megadása nélkül nem lesz eredménye 
Vagy talán uj választások elrendelése ex lex- 
ban és az alkotmányellenes, törvénytelen kor­
mány alatt ? Nos, csak az kellene. Ez poz- 
dorjává fogja zúzni a bukott szabadéi vüpárí 
nak még addig esetleg megmaradó kis tá­
borát is s a parlamentben abszolút többségre 
juttatja a personál uniót követelő függet­
lenségi és 48-as pártot.

A vezérlő bizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­

ságának csütörtökön tartandó ülésétől fontos 
határozatokat várnak. Politikai körökben az 
a hir is tartja magát, hogy Apponyi Albert 
ezen az ülésen nagy horderejű inditványnyal 
fog fellépni. Az indítvány tartalmáról azon­
ban semmi hir sóin szivárgott ki. Apponyi 
Albert és Kossuth Ferenc már e hónap 9 én 
hazaérkeznek, hogy az ül lsen fölvetendő 
ügyek fölött egymással előzetes megállapo- 
dásra jussanak. Báró Bánffy Dezső nem vesz 
részt az ülésen, mert — mint jelentettük — 
kedden elutazik a fővárosból éa Szegedet 
látogatja meg. Bánffy Dezső azonban Sze­
geden nem tart beszámolót, hanem kizárólag 
a zászlószentelési ünnep alkalmából utazik, 
kerületébe.

Ax önkéntes katonai jelentkexée.
A közös hadügyminiszter és a honvé­

delmi magyar ügyvezető lehetővé akarják 
tenni, hogy az önként jelentkező újoncok a 
törvényhatóságok megkerülésével „a belépés* 
bizonyítvány“ és „illetőségi bizonyítvány“

szolgai megalázkodás a véletlen eshetőségei 
előtt: ez a búcsú. Titeket ez boldogít de en- 
gemet megölne.

A poéta : Megint kisajátítottad magad­
nak öreg a szellem és tudás összregiót, a 
zenithet és nadirt, amelynek távolságán lel­
ked nagyságával akarod betölteni. Tudod, 
nekem ez nem imponál.

Az apostol: Ne berzenkedj te holdvi­
lágon Bevclkedelt csirke. Még nagyot kell 
nőnöd, hogy az én igazságaimhoz felérj, ma 
még nem is látod őket,

A poéta: A te igazságaid 1 őszintén 
szólva még egyikkel sem találkoztam a 
Champ Elyscén.

Az apostol: Ott nem is, mert az én 
gondolataim nem járják a gazdagok útját. 
Az ón igazságom a nyomor dicsősége.

A poéta: Gyűlölöm a szegénységet, 
mert szennyes és undorító, mert csupa anyag, 
maga a kereszlrefeszitett realitás.

Az apostol: Szegény gyermek, te.
A poéta (fellángolva): Az én hitem az 

egek felé szárnyal, lelkem belótomotkezik a 
végtelenségbe és uralkodik a csillag miriá-
l0k° Áz apostol: Most már látom, hogy te 

is abba a másik osztályba tartozol, amelyik 
elvesztette a judioiumát éa kapkod a levegő 
után. Mert kétféle ember van a földön: ro­
mantikus és nem romantikus. S talán mon­
danom se kell, hogy ez utóbbiaké a jövő.

A poéta : E szerint nekem semmi ke­
resni valóm nincs ezen a bolygó földtekén ?

Az apostol : Eltaláltad. Te egy meg­
haladott álláspont vagy a természetben, húsz 
esztendős és már is túlélted önmagadat.

A poéta: Látod mester, én meg azt 
vallom és hirdetem, hogy ciak a romanti­
kában van erő és fönség, mert kifejezi az 
emberi rendeltetés lényegét.

Az apostol; No ezt nem értem, ami 
nek a jövőhöz semmi köze, az távol áll a 
mindonség örök tendenciájától is.

A poéta : Hát a szerelem ?
Az apostol : Ez h romantika 1
A poéta : Természetesen. Ez a nagy 

egész a minden, az egység és az összesóg, 
a fölöttünk, alattunk és bennünk élő hatal­
mak fejodelemaeszonya. Mintha most is lát­
nám a nőt, a Ibsen Vénását amint alabást- 
rom teste hófehéren és csillogón emelkedik 
ki a norvógiai fjordok sötét vizéből.

Az apostol: Te beteg vagy és vízióid 
vannak, de különben is mit háborgatod an­
nak a vén skandinávnak a nyugalmat ? Aki 
egymaga több ködöt futt az európai szel­
lembe, mint egész Anglia . . .

(A palémia egyszerre félbeszakad, mert 
uj vendégek érkeztek. Egy üde, fiatal gri- 
sette és egy idősebbnek látszó, de tényleg 
fiatal munkásember, aki most jöhetett, va­
lami gyárból, mórt arca, keze egészen fe­
kete a koromtól. Helyet foglalnak egy asz­

talnál, az apostol és a poéta szomszédsági­
ban. A munkás, természetesen, abszinthet. 
rendel, a grisette pedig a barátja poharából 
iszik.)

A poéta : (csillogó szemekkel) Hát ez 
nem romantika ?

Az apostol : Ez egy huszonnégy órára 
megkötött szerződés, — bizonytalan lejárattal.

A poéta : No, — majd meglássuk.
Az apostol: Helyes, győződjünk meg 

róla . . .
(Hallgatásba merülnek és csöndesen, 

figyelik a mellettük ülő párt. A leány ke­
délyesen csacsog, a férfi csak néha szó! 
közbe.)

A grisette: Amióta csak ismerjük egy­
mást, még sohse voltál ilyen goromba, mint 
most. Szégyeld magad, megütöttél!

A munkás : Talán neu érdemelted 
meg ? Mit kacsingattál annyit arra a hasson- 
tálán Jeanra ?

A grisette : De hiszen a Jean küldött» 
neked az öt francot.

A munkás: Ja úgy, az más, nem szól­
tam semmit (Iszik.)

A grisette: A pofon azért mégis az 
enyém marad.

A poéta : (elkeseredve) No ez egésze» 
rendkívüli eset, erre nem számítottam.

Az apostol: Igen, ez a romantika látó-
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Az egri vérfürdő.
Tegnapi számunkban röviden hirt

adtunk arról a kegyetlen, vérlázitó vé­
rengzésről. amelyet az egri oláh bakák

1906. augusztus 10.
mellőzésével is felvehető legyenek a közös 
hadsereg, illetve a m. kir. honvédség kö­
telékébe. Erre vonatkozólag közli ma a hi­
vatalos Budapesti Közlöny a te, és kir. kö- 
aőa hadügyminiszter és az m, kir. honvé 
yjylpii miniszter rendeletét. Ez utóbbi a kö­
vetkezőként hangzik.

A m. kir. honvédelmi miniszter ren 
delete.

Az önkéntes belépéshez szükséges iga­
zolások tekintetében a véderőről szóló 1889. 
évi VI. törvényeik végrehajtása tárgyában 
kiadott utasítás I. Rész 146 §. intézkedik.

Az ebben foglaltak fenti aitása mellett 
további rendelkezésig megengedem, hogy a 
honvédséghez valá önkéntes belépés eseté­
iben az említett szakasz 1. a) pontja alatt 
előirt „belépti bizonyítványa“ esetleg a 
születési és ez illetőségi bizonyítvánnyal, 
valamint egy a belépni óhajtóval felava­
tása előtt felveendő jegyzőkönyvvel pó­
tolható és hogy az apai (gyám) beleegyező 
nyilatkozat két tanú aláírásával igazolható

Ha a belépni óhajtó valamely bevallott 
bűncselekménye kétessé teszi azt, vájjon az 
inkéntes belépésié van-e igénye, ez esetben 
a felvett jegyzőkönyv az elöljáró keiületi 
j.aiancsrokságboz terjesztendő be, mely az 
ítélet beszeizése után határozatomat tartozik 
kikérni.

Az illetőségi bizonyítvány be nem 
szerezhetése a 1elvételre akadályul nem 
szolgálhat.

Azcn körülmény, hogy a felvétetni 
óhajtó állítási kötelezettségének megfelelt-e, 
az állítási lajstromokból és a távollevők jegy­
zékéből állapítható meg és ez esetben a 
bonvédkiégészitő parancsnokságok által a 
kérvényen igazolandó.

Jelen iendeletem, mely a VÍV honvéd 
kerületi parancsnokságnál fordítandó le bor- 
vát nyelvre s ez által adandó ki az aláren­
delt honvédkiegóssitő parancsnokságoknak, 
valamennyi honvéd kerületi és az 1—24 hon- 
vódkiegéezitő parancsnokságnak közvetlenül 
adatik ki s a fölöttes parancsnokságokhoz 
nem terjesztendő fel utólagos láttamozés 
végett. . .

Budapesten, 1905. évi Julius ho 21-en.
Bihar Ferene s. k. 

m. kir. honvédelmi miniszter.
A király a vezényleti nyelvről.
Bécsből jelentik: a Wr. Alig. Ztg. egy 

beszélgetést közöl, a mely a magyar politi­
kusok legutóbbi fogadásánál állítólag a ki­
rály és az egyik magyar politikus közt folyt 
Je. *A király e szerint nagyon élénk taglej­
tések között kővetkezőket mondat'a volna az 
illető magyar politikusnak :

kőre. Térj meg fiú, nem késő még ha van 
benned akarat.

A poéta: Hadd el, az élet mindig tor­
zít s akik benne bíznak, örökké esalat- 
l^oznsk

Az apostol: Igazad van. a pesszimiz- 
eiuB éppen úgy becsapja az embert, mint a 
végnélkül való reménykedés, tehát Schoppen- 
hauer filozófiája épen olyan tévtan, mint az 
evangélium. De azért a költészet mégis az
élet szolgája. , , , c

A poéta: Unom már ezt a sok szonz
muet, ne vitázzunk. Majd legközelebb egy­
ezer. (Kiissza pcbarát és csettint a nyel
TéVel Az apostol: (mosolyogva): Hanem azért 

inni rcégis^j^ ^ bBboiuit arccal mond el
lent s hatalmas kirohanásokat intéz az alko­
hol ellen, miközben sorra fogyaszija az ab- 
■unteket. Közben háromszor vs el akar 
menni, de valami \uj téma mindig vissza­
tartja. És ez igy tart reggelig).

Az apostol (hajnali barom órakor feláll 
és könnyedén odaszól a poétához), lo még
maradsz ^ (elkeseredetten): Maradok 1

Az apostol: Na, akkor a viszontlá-

— Hiszen önök többet, sőt sokkul töb­
bet akarnak, mint a magyar vezénylet nyelv !
A magyar vezényleti nyelv önöknek csak 
eszköz más célok elérésére. A vezényleti 
nyelv csak átmenet más, nagyobb követelé­
sekre, melyekhez, én, m;g élele, nem fo­
gok hozzájárulni, mert, hogy Fűi következ­
nénk azután, — azt én mind tisztán előre 
látom. Mondja meg ezt, kérem, kollegáinak. 
Közölje velük, hogy ón a magyar vezény­
leti nyelvet semmi körülmények közt sem 
fogom megadni. Ettől nem állok el 1

így szólt a király, mire nagy élénk­
séggel fejezte ki azokat a katonai és törté 
nelmi okokat, melyek lehetetlenné teszik reá 
nézve azt, hogy a magyar vezényleti nyelvet 
megadja.

A bomladozó szabad.elvüpárt.
Kecskéméből Írják, hogy az ott«ni sza­

badelvű kör tegnap tartott közgyűlésén a 
kör feloszlását határozta el, azzal az indok­
lással, hogy a tagok kötelezettsége 1904-ben 
lejárt és az 1905. évben megújuló ciklusra 
felvételre nem jelentkeztek tagok.

Puchóról jelentik, hogy ott a néppárt 
szervezkedő értekezletet tartott, a melyből 
felszólították Sipeky Sándor országgyűlési 
képviselőt, hegy lépjen ki a szabadelvű- 
pártból.

A nemzeti ellenállás.
Csanádmegye, Makórál jelentik: A 

megyegyülés Justh Gyula indítványára teg­
nap egyhangúlag elhatározta, hogy az al­
kotmányellenes kormány alatt minden hó­
napban közgyűlést tart. Justh az esetleg 
felfüggesztett tisztviselők segítségére tíz­
ezer koronát, Návay Tamás évi ezer ko­
ronát és Návay Lajos öt éves alispánságu 
ahüt fölvett fizetését, mintegy húszezer 
koronát ajánlott föl.

Somogymegye. Kaposvárról jelentik : 
Somogy vármegye törvényhatósági bizottsága 
tegnap tartotta évnegyedes rendes közgyii 
lését Tallián főispán elnöklete alatt. Gróí 
Széchenyi Aladár megtámadta a főispánt, 
mert a vármegye tiltó határozatának az ön­
ként fizető edózók és az önként beálló ka­
tonákra vonatkozó részét megfelebbezte. 1 al­
bán főispán hivatkozván az alispán beteg­
ségére kötelességének tartja, hogy bizalmi 
állását vármegyéje érdekében továbbra is 
betöltse. Gaál Gaston a miniszterelnök intő 
szózatára vonatkozó állandó választmányi 
véleményéhez hozzájárul és indítványozza, 
hogy a vármegye tiltsa el a községi jegy­
zőket a katonai kézbesítésektől és utasítsa 
őket, hegy a népet tanítsák ki, miszeiint a 
posta utján katonai hatóságoktól érkező le­
veleket el ne fogadjanak. Gaál indítványát 
égyhangulag elfogadták. .

Bar anyamegye. Pécsről írják : Lara- 
nyamegye hivatalos lapjában most jelent meg 
a honvédelmi miniszter a katonai behivóje- 
gyeknek a osendőrőrsi hivatalos helyiségben 
kifüggesztéséről szóló ismert rendelete. Ko- 
szits Kamii alispán a rendeletet tudomásvé­
tel és miheztartás végett közölte u főszolga­
bírókkal. Az alispán e ténye miatt mterpel- 
lálni fosnak a legközelebbi megyer közgyu- 
lésen. Báró fejérváry Imre fótspán, Auguszt 
Ferene helyettes pénzügyigazgatóval pénte­
ken megjelent a pécsi városi adóhivatalban, 
hogy az ott levő egyenes állami adokészle- 
tet megvizsgálja. Ekkor kitűnt, hogy julnte 
elseje óta 0424 korona egyenes államt adu 
folyt be a városi pénztárba, melyet nem 
szállítottak bo az állami pénztárhoz. A vá­
rosi tanács szombaton ez ügyből kiiolyólag 
úgy nyilatkozott, hogy a várost közgyűlés 
adumegtuizadó határozatát megfellebezték s azután a ^beliig)miniszter által, megsemmrs,- 
lették és most a polgármester jelen ése ioly- 
tán még mindig felebbezés alatt áll, így te 
hát végié nem hajtható ; tehát a julms ó a 
befolyt állami adók az állampénztárba be 
szállitandók, mig a határozat sorsa végérvé­
nyesen eldől. A 6424 koronát még a szom 
buti nap folyamán be is szállították az állam
pénztárba..

rendeztek vasárnap.
A brutalitás csordája volt az a 

század katona, amely nem átallott» 
védtelen, békés polgár-embereket meg­
támadni.

Ma még nem lehet tudni, hogy a 
katonai részről megindított vizsgálat 
nem olyan szenteltvíz féle-e ?

Az egész ország szigorú büntetést 
követel a bűnösök fejére ; nem kér, 
hanem követel!

*

A város még ma is a vasárnap esti 
vérengzés hatása alatt áll. Egyébről se bu- 
szélnekEgerben, csakazoláhkatonaságtegnap- 
előtti garázdálkodásáról, amelynek egy ha­
lottja és körülbelül ötven sebesült áldozata 
van, polgárok, rendőrök és tőldmivosek.

A halott: Novák Antal 14 óvee szegény 
fiú, földmüvesember gyermeke, aki vizet ment 
meríteni n folyóhoz, mikor az őrjárat lövöl­
dözött. Ma délután temették el igen nagy 
részvéttel.

A vérengzés előzményei a következők :
A cs. és kir. 5. gyalogezred harmadik 

zászlóalja Szalmáiról, ahol állandóan állo­
másozik, gyakorlatra ideérkezett juliua 17-én. 
Az ezred legénysége majdnem kizárólag oláh. 
Az itt állomásozó bakák régen tudták, hogy 
egri leány nem megy táncra oláh katoná­
val s ebbe már bele is törődtek; de a Szat- 
márról jött batnillon legénységót ez módfelett 
felbőszítette, mikor julius 80 án a Iveroua- 
vcndéglőkertben rendezett népmulatságon 
minden leánytól kosarat kaptak az oláh 
bakák.

Vasárnapra a földmiiveeifjak olvasóköre 
mulatságra késztilt az Érsek-kertben. —- A. 
rendőrség neszét vette, hogy az 5. ezrcdbeli 
legények tömegesen fognak elmenni a táncba, 
mert zúgolódnak az egri leányok, bosszan­
tása miatt; igy hát a rendőrkapitány át- 
iizent a kaszárnyába s elővigyázatosságból 
arra kérte az ügyeletes tisztet, hogy erős 
őrjáratot küldjön az Érsek-keltbe. Az ál­
lomási parancsokságról még vasárnap reggel 
azt telefonozták a rendőrségre, hogy erős 
őrjárat lesz a mulatság színhelyén, de egy­
negyed 1 órakor a kaszárnya inspekcióé 
tisztje telefonon tudatta a rendőrkapitány­
nyal, hogy az ezredes megtagadta a kérés 
teljesítését.

A rendőrség megerősítette . kirendeltsé­
gét: öt-hat rendőrt küldött az Ersek-kertbo. 
Annak közepén, egy nagy tiszláson levő 
vendéglőhelyiségben volt a mulatság. A ren­
dőrök szigorú utasítást kaptak, hogy a leg­
csekélyebb rendzavarás esetén azonnal te­
gyenek jelentést a katonai parancsnokságon 
és a rendőrségen.

Beszélik is, hogy az o ezred harmadik 
zászlóaljának 20—25 legénye azzal a szán­
dékkal ment a mulatságra, hogy bosszút 
vesznek, amiért a lányok nem akarnak ve­
lük táncolni. A mulatság délután kezdődött 
és este 7 óráig rendben ment minden.

Este nyolc órára a katonák a kaszár­
nyába voltak rendelve, mert másnap, hétfőin 
hajnalban nagy gyakorlat készült. Egyne­
gyed 8 óra felé történt, hogy azok az ol&la 
bakák, akik kosarat kaptak, a leányokat 
szidni, rugdosni kezdték, a legényekbe, 
akik melléjük álltak, belekötöttek. A rend­
őrség azonnal segítségért futott. Az oláh ka­
tonák kihúzták rövi szuronyokat fin szurkol­
tak vagdaltak. Megsebesítették tizsór be­
reue és Pál Kálmán rendőrüket. A táncol« 
földmivesek lobettek vagy másfél százan, 
katonák talán buszán, s mindössze öt szál 
rendőr volt b helyszínen. A katonák Innia 
dósára a legények és rendőrök dorongokká; 
székekkel, kardokkal védekeztek, erre a , 
oláh bukák futásnak eredtek. I :t,közben a 
Krsek kertben a sót Aló polgárokat, urasszo 
nyokat és gyermekeket föllökdöstók, egy 
öreg urat aki egv radon ült. hálán mepr- 
hinduk és összevéreztek. a kijáratnál álló
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jegyszedők et és a pénztárost leütötték lá­
bukról. A táncoló földműves legények a 
katonák után vetették magukat. Mikor a 
helyiségben már nem voltak bakák, a rendőr 
ezakaszvezető betette a rácsos ajtót, nehogy 
visszajöhessenek.

A katonák a közel levő fürdő-utcában 
gyülekeztek. Arra ment történetesen Nagy 
Gusztáv 60. gyalogezredbeli főhadnagy ; mi­
kor látta a menekülő bakákat, álljt kiáltott 
és maga köré gyűjtötte őket. Megkérdezte 
tőlük, hogy mi történt és megtudván, hogy 
kiverték őket a táncteremből, magparancsolta, 
hogy jöjjenek vissza; ő maga vezette az 
oláh bakákat a tánchelyiség rár-soskapujához, 
amely be volt zárva. A főhadnagy állítólag 
bekiáltott, hogy senki se merjen kijönni s 
felszólította Grósz rendőrszakaszvezetöt, Seitz 
és Gulyás rendőröket, hogy lépjenek elő s 
mondják el a történteket. A rendőrök kijöt­
tek ós jelentést tettek a főhadnagynak. Köz 
ben megtörtént, hogy a katonák egyike fej­
bevágta a rendőszakaszvezetőt, aki elájult. 
Egy másik rendőr is üté-t kapott fejére éa 
jelentékenyen sebesült meg. A rendőrök és 
ti földművesek kitóduPak s a kert előtt nagy 
kavarodás támadt. Maga a főhadnagy, eddig 
még ki nem derített módon ütést vagy vá­
gást kapott végig a fején keresztül.

Ekkor érkezett a verekedés helyére egy 
rendőr segédcsapab Egy Pál nevű 12. szá­
zadbeli tizedes elkiáltotta magát:

— Üsd a rendőröket!
Ugyanekkor ért a színhelyére a 60-ik 

gyalogezred egy kisebb őrjárata Suszter 12. 
századbeli őrmester vezetése alatt. Az őr­
mester elkiáltotta magát:

— Svhiesen !
De az őrjárat nem lőtt, csak egy két 

katona tüzelt.
Törő rendőr, aki a rácseskapunál állott, 

súlyosan sebesült meg a kezén. Anélkül, 
hogy eldördült az első lövés, a Kanitz-fóle 
Kaszárnyából egy nagyobb őrjárat körülbelül 
tiO—70 főnyi legénység jött rohainlőpésben. 
Az Eger partján, 300 lépésnyi távolságban 
a hídnál lehettek mikor az e'ső lövés történt. 
Az őrjárat parancsnoka, egy tiszthelyettes 
meghalván a lövés1, megállította az őrjára­
tot és kiadta a parancsot:

— Schlesien
A szakasz tüzelt, de legnagyobb részük 

a levegőbe lőtt. Egy golyó ekkor találta a 
;ll éves Novák Antalt, aki holtan terült el. 
Egy golyó behatolt a Betpatakv házba, két 
golyó az apácák mosóházába fúródott, a Ko­
rona szállodát három golyó érte. Nem volt 
üortüz : az őrjárat legénysége össze-\issza 
lövöldözött. A sétáló közönség futott, a mere 
látott. Az érseki kertben sétált Kállay Zol­
tán főispán két vendégével. Okoliesányi La­
jossal és Kállai Lipóttal. Mind a hárman 
kifutottak a kertből.

Mikor legnagyobb volt a veszedelem, 
megérkezett az ezredes. Ugyanakkor három 
század ért az érseki kertbe. A duhajkodó 
oláh bakák abbahagyták a hadonázást, bajo- 
nettjeiket visszadugták hüvelyükbe és félre 
Állottak. Ezzel végződött a vérontás.

A tiszthelyettes azzal védekezik, hogy 
a földmivelők lövöldöztek először. Bűnbakul 
egy félkegyelmű kertészt akartak fogni, aki 
a dinnyeföldeken járt ős rozsdás puskájából 
lőtt, hogy elriassza a dinnyetol vájok ' Be 
is vitték a félbolond kertészt a rendőrségre, 
de kiderült, hogy teljesen ártatlan.

Megsebesültek: Grósz Ferenc rondör- 
iszakaszvozető, Törő József, Szeitz János, Pál 
Kálmán, Tőzsér Ferenc, Csutoráé Ödön ren­
dőrök. Nagy Gusztáv főhadnagy fejsebe 
súlyos. A katonai kórházban tizenkilenc 
sobesült katonát ápolnak. Megsebesült húsz 
polgár is, legnagyobbrészt szúrásokat 
kaptak.

A vizsgálatot Nagy László őrnagy had- 
kiegészitö parancsnok vezeti ós Miskolcról 
ma egy százados hadbíró érkezett Egerbe. 
Az iratokat áttették a királyi ügyészséghez 
és mellékelték a helyszínén hagyott bajonot- 
toket és Manlicher töltényeket.

Jankó vioh Dezső polgármester kijelen­
tette, hogy nem tart kivételes intézkedéseket 
szükségesnek. Az oláh katonák duliajkodá- 
sáról van szó, a vérengzésnek semmiféle

politikai vagy nemzetiségi színezete nin­
csen.

Schweriner ezredes, az 5 ik gyalogezred 
parancsnoka magábazárkózott, de jóravaló 
rokonszenves ember, akitől távol áll minden­
féle rosszakarat a magyar polgárság iránt.

A vármegye alispánja a katonai pa­
rancsnoksághoz átirt, hogy tiltsa meg a ka­
tonáknak egy időre a korcsmába járást, mert 
attól félnek, hogy a felbőszült nép nem fogja 
annyiba hagyni a dolgot.

Az 5 ik gyalogezred különben tegnap 
három napig tartó gyakorlatra indult.

Tarka históriák.
Az anya három éves beteg gyermekéhez más 

orvos hiányában a helyben állomásozó katonaorvost 
hivatja.

— Mit szól orvos ur a betegemhez?
— Nagy baj lehet kelöle. Mindenek előtt sok 

mozgást tegven, azután ne dohányozzék 6s ne igyák 
pálinkát.

Henceg a kis diák a nagyobbak közt s neki 
megy dulakodva a másik :

— Vigyázz, mert szamarat ölök !
— Tán csak nem akarsz öngyilkos lenni 

öcsém, — vágott vissza hunyorítva a theologus diák.

Az ujpanáti iskolába a tanító kérdi egyik kis 
tanítványát:

— Ferkó mennyi ötnek a fele?
— Ferkó oda szól a szomszédjának :
— Már megint megfogott. Ha azt mondom 

neki kettő, hát az kevés, ha azt mondom három, 
azt meg sokalja.

Mostanában nagyon divatos a jótékonyság. Az 
emberek minden alkalommal gyakorolják ezt a ma­
gasztos erényt. Mi eddig az alábbi jótékonysági cse­
lekedetnek voltunk szemtanúi:

A jótékonysági panama.
A debreceni ember fölugrik a zsúfolt kis 

vasútra és a kalauz csak akkor ér hozzá, amikor 
már majdnem a céljánál van. Nagylelkűen mondja :

Itt van nyolc krajcár ós jegyet ne adjon. 
Úgyis leszállók már:

Lent aztán elérzékeiivülve rebegi 1
— Szegény ember! . . . Báfér, hogy támo­

gassuk egy kicsit!

A jótékonysági lap.
A debreceni ember vesz egy krajcárért egv 

újságot. Kiolvassa, leveri véle cipőjéről a port, aztán 
találkozik egv öreg, világtalan újságárussal.

Nagyságos ur, szegény világtalan vagyok . .
— A debreceni ember jóságosán mondja neki :
— Itt van ez az újság, ezt még egyszer el­

adhatja valakinek . . .

A jótékonysági korona.
A debreceni embert becsapja valaki egy ha­

mis koronással. Bemegy törzskávéházába és magához 
szólítja rendes kiszolgáló pincérét, akinek öt gyer­
meke ven odahaza:

— Ezt a hamis koronát magának ajándéko­
zom I . . . Maga rásózhatja valakire . . .

A jótékonysági reklám.
A debreceni embernek boltja van és egy kis 

reklámra vo'na szüksége. Be amint elmegy a hirde­
tési irodába, ott arról a szomorú tényről értesül, 
hogy a legkurtább reklám is valamennyi újságban 
elhelyezve legalább is 50 forintba kerül.

Ekkor a ncmesszivü boltosnak eszébe jutnak 
az agghnnvódek és meghatva dőrmöei:

— Derék emberek! Valóban megérdemlik, 
hogy mindenki támogassa őket!

A jótékonyszivii debreceni ember beküld az 
agghonvédeknek egy doboz szivarvégei. És másnap 
az összes újságokban megjelenik a neve ingyen.

HÍREK.

— Rákóci hamvainak hazaszálli- 
táia. fojérvári Géza báró miniszterelnök, — 
mint nekünk jelentik, értesítette a Rókóci 
hamvainak hazaszállítására alakított bizott­
ságot, hogy a hamvak hazaszállítása nem 
most őszezel, hanem csak a jövő tavaszszal 
fog megtörténni. Az elhalasztás oka első 
sorban az, hogy a kassai dóm átalakítása 
nem haladt előre kellő mértékben és a munka 
csak késő őszszel fejeződik be. Másfeléi, 
minthogy megállapodás történt az iránt is,

hogy az összes idegen földön porladó btij- 
! dosók, így Vay Ádám gróf, Forgáoh Simon 

gróf és Bercsényi gróf hamvait is hazaszál­
lítsák és az elhozatalukra vonatkozó tárgya­
lások meg befejezve nincsenek, elháríthatat­
lan akadályokba ütközött az a terv, hagy a 
hamvakat még ez év ősz 5n hazahozzák.

— Vendéglősök gyűlése. A debre­
ceni szállodások, kávésok, vendéglősök és 
bormérők ipartársulata kedden délután 4 óra­
kor tartott gyűlést Hauer Bertalan elnöklete 
alatt, aki megnyitójában megemlékezett a 
társulat mozgalmának sikeréről, hogy a zár­
órát 3 hónapra meghosszabitotta a hatóság 
Kéri a szaktársakat, hogy a törvényt és sza ­
bályrendeletet pontosan betartsák, mert csak 
úgy lehet remény, hogy a mostani meghosz - 
szabbitás lesz az alapja az újonnan alko­
tandó szabályrendeletnek. Miután az ipar­
társulat érdeme e vívmány, a melyben a nem 
tagok is részesülnek, felhívja a társulatba 
való belépésre mindazokat, akik még nem 
tagjai az ipartársulatnak. Végh Gyula főka­
pitányt táviratilag üdvözölték, a mentő-egye­
sületnek 20 koronát szavaztak meg, a győri 
országos gyűlésre, a mely 11-én és 12 ér. 
lesz, az elnököt, ti pénztárnokot, a titkárt és 
a pincérszakiskola vezetőjét küldték ki. El­
határozták végül azt is, hogy a szövetkezeti 
sütő intézetet, ha a pékekkel nem sikerül, 
felállítják,

— Tolvaj nevelő. A fiumei „Adria" 
forgalmi társaság tragikus véget ért volt 
igazgatója, Tóth Géza, akit, mint annak ide­
jén megírtuk, Budapesten egy hölgy isme­
rőse lakásán ért utói balvégzete, nyolc évvel 
ezelőtt egy megnyerő modorú rendkívül 
bizalomkeltő fiatal papot vett nevelőül házába.
A fiatal pap idővel annyira kedvence lett a 
családnak, hogy a kedvét keresve keresték, 
kényelmére mindent megtettek, sőt külön 
családi kápolnát is építettek számára a há­
zukban. A családnál időközben elég gyakran 
több kisebb nagyobb lopás történt, de a házi 
tolvajt a cselédség között hiába keresték 
Amikor Tóth Géza Budapesten meghalt és 
az egész család a rettentő csapásra a fővá­
rosba sietett, odahaza az a régi, ismeretlen 
házi tolvaj feltörte Tóth Gézának asztal­
fiókját és abból százezer koronát ello­
pott. — A legszélesebb körű nyomozás 
tem tudott semmit sem kideríteni, — 
amikor a házi nevelő meggondolatlanságból 

I Tóth Gézának ugyanazt a szivarszipkáját;
! használta a család előtt, amelyet az asztat- 
1 fiókjában a pénz mellé zártak. A gyanúegy- 
: szerre ellene fordult, feltörték bőröndjét at 

benne az ellopott, pénzt megtalálták. De ak­
korára már ő maga megszökött. Most min­
denütt körözik.

— Halálozás. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt három nap alatt a kő­
vetkező halálozásokat jelentették be : Koller 
Dezső i4 hónapos, Újvári Eszter 10 évei, 
Németi Eszter 9 hónapos, Hanni Etelka 3 
hónapos, Konc Ilona 5 hónapos, Takács 
Zsuzsánna 23 hónapos, Debreceni József 67 
éves, Kiss Juliánná 6 hónapos, Hegedűs Jó­
zsef 8 hónapos, Ungvári Erzsébet 18 éves, 
Papp Margit 1 hónapos, Tar Juliánná 16 
hónapos, Nagy Gyula 14 hónapos, Nagy 
.Jánosné 70 éves, Varga Erzsébet 2 hónapos, 
Fábián Lajosné 27 éves, Tolvaj Sándor 15 
hónapos, Bánházi Béla 8 hónapos, Kuruc 
Juliánná 3 éves, Tiba Julánna 3 éves, Ko­
vács István 27 éves, Szabó József 20 hóna­
pos, Barkó Zsuzsánna 14 hónapos, Boros 
István 76 éves, Nagy Zsuzsánna 30, Szőke 
Mihály 75 éves, Lőrinci József 17 hónapos.

— Eljegyzés. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt három nap alatt a kö­
vetkező eljegyzéseket jelentették be : Kun 
József — Takács Eszter, Földházi Antal — 
Kota Eszter, Vértes (Veisz) Ignác — Kra­
mer Máli, Incéd! József — Dobi Mária.

— Az első azahadKőmiivea páho­
lyok. Nápoly levéltárában egy különös kézi-
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-atot fedeztek föl. Az irat szerint a legelső 
is valódi szabadkőműves páholyok Nápoly­
ban keletkeztek 1750 körül. A kéziratban 
föl vannak sorolva az első páholyok alap 
szabályai is, a melyek eléggé különgsek. A 
legérdekesebb két pont a következő: „Rette- i 
letes Mesterül (Maestro Terribile) legajánla- j 
tosabb olyan férfiút választani, akinek az 
area buskomor és tekintete mogorva," Ez az 
egyik furcsaság, a másik a következő : „Kö 
telező minden testvérre nézve, hogy bármely 
páholyhoz tartozó társa feleségének ne ud­
varoljon, elkerülvén ilyenformán a föld 
amúgy is bőséges hivságának megszapo- 
ritását“.

A nevezett kézirat szerint az első pá­
holyt valami Zelaja alapította Nápolyban, a 
€hiaja-hid mellett lévő Alcise-palotában. 
Tagjai közt volt számos tiszt és udvari mél­
tóság, többek közölt Raimoudo di Sangro. 
San-Severo hercegek, továbbá Rooella és Cal- 
varuso hercege. Nagy hamar ellentétek tá­
madtak azonban a testvérek között, San 
Severo herceg, a ki közben nagymesterré 
elösmertetett, kilépett és 1751 október 24 én 
megalapította a Mono oda-páholyt. Ennek
-őfelügyelője Lornage volt, tagjai pegig egy 
yap, Pattoni, két szerzetes, Pellicor és No­
targrade, több százados, mint: Greater, Car­
reras, Moreani, Pucci, végül Alari gróf. Rö­
videsen aztán még alakult néhány páholy : 
egyiket Caraíía gróf, másikat pedig Riario 
herceg alapította.

— SKidőli cirkusz. Szidoli cirkusza a 
közönség nagy érdeklődése melleti működik 
'Debrecenben. És méltán, mert a változatos , 
műsor és a kitűnő előadás megérdemli a j 
közönség támogatását. A tegnap esti előadás I 
is kitűnő volt. Rendkívül nagy tetszést ara- : 
tett maga Szidoli igazgató 24 kitünően idő- j 
mitott lovával, továbbá Sankue műlovarnő, ; 
kinek tegnap este jutalomjátéka volt. A zene- j 
bohócok és Dummer Augustok pedig oly j 
tetszést aratnak, hogy minden mutatványuk ; 
utón percekig nem akar szűnni a taps. A 
ma esti előadás elé kíilöLösen nagy érdek­
lődéssel nézhet a közönség. Kitünően össze- 
állított uj műsort jelez Szidoli igazgató Ma 
less először Parforre előadás villám műsorral 
stb. A cirkusz még csak 5 napig lesz Deb­
recenben. Nem lehet elégszer felhívni a kö­
zönség figyelmét, hogy senki se mulassza el 
a cirkusz mutatványait meg’ ‘zni. Mindenki 
a legnagyobb megelégedés .■< fog távozni a 
lovardából.

— Novell! — magyar állampolgár. 
Egy világhírű olasz színész neve kerül nem­
sokára a magyar állampolgárok listájára. 
Novelli Ermetej a ki grandiózus színjátszá­
sával az egész világot bámulatba tartja, nir 
szerint minden lépést megtett a magyar 
állampolgárság megszerzésére. Elhatározásé 
nak oka szerencsétlen válópere, a mely már 
évek óta húzódik és az olasz törvények er­
eimében talán soha befejezést nem nyer­
het A nagy művész tehát eltökélte, lugy 
olyan állam kötelékébe lép, a hol válóperé­
nek hamarosan végére járhat. Választhatta 
volna bármelyik más államot is, de — miut 
3 mondja — ha már el kell veszítenie az 
é.ies anyját, olyan mostohát akar, a kit. sze­
let. És Olaszország után Magyarországot 
wzernti a legjobban.

— Arany Bika mulató. A mulató uj 
igazgatója a mai nappal megkezdi a ver­
senyt, olyan műsort állított össze, mel> bi- 
ícnyára meglepetést szerez a közönségnek. 
A mai uj műsor nem egy bámulatos számot 
produkál. A külföldön mindenféle óriási si­
kert elért H. Sobossy átváltozó művész ki 
villám gyorsasággal a közönség szeme látára 
változtatja arcát és ruházatát, azt hisszuk 
nagy hatást fog elérni. Miss Jackson eredeti 
néger énekesnő, humoros előadásával és tán­
cával valamint szép angol zenéivel bizton 
megnyeri a közönséget. Ennek egy speciali­
tása az Afrikában jól ismert homoktánc. Little 
Karabin a műsor egy másik újdonsága, ki 
váló akrobatikus táncával minden nagy si­
kert aratott. Hortley Leon nyújtó művész 
szintén szép fogadtatásnak néz elébe. Ezen 
kívül figyelmet érdemel az u] bohóza.
Cohmekeles család“ ebben különösen Német 

Ferike és Kíséri Nándor kacagtatják meg a 
közönséget.

— József főherceg barlangja. La­
punk egv tudósítója jelenti: Bihar vlrmcgyo 
Magúra község határában fekszik hazánk 
e-ryik legszebb csepkőbarlangja a „József 
főherceg barlang“. A barlang számszerint 18 
szebbnél- szebb kép iődményii csarnokában 
nagyon sok kiránduló gyönyörködött a ter­
mészet alkotta szépségek felett A barlangnak 
igen hozzáférhetetlen útja van, mégis min­
dennap messze vidékről jövő kirándulók ke­
resik fel. A kirándulók keserűen csalódnak, 
mert — valószínűleg sziklarepedős folytán — 
az úgynevezett „Búik" üregen túl levő ösz- 
szes csarnokokat 30—40 centiméter magas­
ságú viz borítja és körülbelül a 10 legszebb 
csarnokot elzárja a látni kívánóktól. Egy 
nagy társasággal én magam is voltam a bar­
langnál s vezetőnk azt mondta, hogy a viz 
mindössze félév óta hatolt be a barlangba. 
Cárán Gyula az ismert turista ezreket áldo­
zott sajátjából a barlang járhatóvá tételére s 
nagyon kár volna, ha a barlangban levő viz 
levezetése iránt valaki nem intézkednék.

x Csodálatos azon eredmény, melyet 
a t. hölgyek a Balussa-fóle valódi angol 
Ugorkarkatej használata elérnek Néhány 
nap után eltüntet az arcbőrről szeplőt, pat­
tanást és egyéb bőrbajt, fehérré üdévé és 
finommá varázsolja anélkül, hogy a bőrnek 
ártana. A párisi és bécsi kiállításokon kitün­
tetett szer, mely rövidesen nálunk is, mint 
Angolországban az összes egyéb szépitősze- 
reket kiszorítja. Üvegje 2 korona, hozzá va 
lő di angol ugorkaszsppan 1 kor. és puior 2 
kor. 58. Kapható minden gyógyszertárba. 
Postán szét küldi Balassa Kornél gyógyszer- 
tára. Budapest, Erzsőbetfelva. 3.

TÁVIRATOK.

Fordulat % válságban.
Banffy szereplése.

Bécs, augusztus 9. Lapunk fele­
lős szerkesztőjének alkalma volt ma 
egy előkelő osztrák politikussal beszél­
getést folytatni a magyar helyzetről, 
aki nagyon járatosnak látszik úgy a 
magyar közjogban, mint a jelenlegi ma­
gyar politikai viszonyokban. Bánffy 
legújabb szereplésére vonatkozólag 
kijelentette, hogy a bécsi intéző 
körök már régen tisztában vannak az­
zal hogy Bánffy akarja mindenáron a 
kibontakozást megjelölni. A királyhoz 
közel álló helyen már tettek is 
előterjesztést Bánffy terveiről, a 
mely nagyon radikálisnak látszik. — 
Célja a hatvanhetes pártoknak egy 
pártba való tömörítése, hogy eme uj par­
lamenti párt alapján még szeptember 15. 
előtt kormányra juthasson. Szeptember 
15-ike előtt desigmílt miniszterelnöke 
akar lenni Magyarországnak úgy, hogy 
már október elsején uj választásokat 
eszközölhessen. Nagyon valószínű hogy 
az uj kormányba belevonja az egész 
koalíciót, mindazonáltal kizárt dolog az, 
hogy Kossuth-párti tagja legyen az uj 
kormánynak.

A fordulat.
Ischl, augusztus 9. lseidből jelen­

tik : Itteni beavatott körök suttogják, 
hogy a magyar válságban e hónap fo­
lyamán döntő fordulat várható oly po­
litikusoktól, ak/k az ellenzéki szövet­
séghez tartoztak és az utóbbi időkben 
az ügyvivő kormány fejével, majd annak 
megbízottjával tárgyalásokat folytattak. 
A tárgyalásokat érdekessé teszi az a 
körülmény, hogy a tárgyalások anyaga 
egy memorandumba foglaltatott, s ez a 
memorandum ma már a király aszta-

Ián fekszik, fejérváry ugyan’s jeleit* 
a kabinetirodának, hogy az elmúlt hét 
főn ez a memorandum oda megérkezik, 
s terjesszék azonnal a király elé

A király úgy határozott, hogy a 
királyi ház családi tanácsosa fogja meg­
vitatni az elaboratunaban foglaltakat, s 
fejérváry vagy megbízottja legkésőbb 
20-áig közli az eredményt az illető po­
litikusokkal.

Minden kétséget kizárólag meg­
állapítják azt, hogy báró Binffy Dezső 
csakugyan tárgyalásokat folytatott Fe­
jér váryval majd elutazása után Tar- 
kovich miniszterelnöki államtitkárral. 
Vasárnap délelőtt Bánffy B/nőö- 
utcai lakásán bizalmas tanácskozás 
volt melyen Tarkóvicli is megjelent 
Magával hozott két elaboratumot, mely­
ben benne voltak a katonai engedmé­
nyek és abban állapodtak meg, hogy 
azt javasolják a királynak, hogy adja 
meg azonnal a magyar zászlót és jel­
vényeket az ellenzék kívánságához ké­
pest, a nyelvkérdésben pedig a magyar 
nyelv fakultativ használatát a katonai 
bíráskodásban és az összes magyar ez- 
redekben. Most az a szabály, hogy az 
ezred nyelve az, a melyet a legénység 
többsége beszél. — Most úgy csopur 
tositják az ezred legénységét, — 
hogy a magyarok lesznek tulsulybau, 
— tehát magyar lesz minden külön 
intézkedés nélkül az ezred nyelve is. 
Ha a koalíció a Bánffy-féle elaboratu­
mot elfogadja, akkor az ui kormány 
azonnal megalakul, ha ellenben nem 
hajlandó elfogadni, — akkor Bánffy 
meg az országgyűlés megnyitása előtt 
kormányt alakit és a házat azonnal 
feloszlatja, hogy többséget szerezhes­
sen magának uj választás utján.

a,BfflEsry-oaAa'8íoac

JLjtiaa óa hegyenemé.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Saabé Antal. 69
— A ki azonban még sem fogja helyét 

huzamosabb ideig megtarthatni, ha ily drá{& 
fegyverekkel kii?d, — mindá mosolyogva a 
derék öreg ur, kinek joga volt oly gúnyos 
megjegyzést tenni, mert 6, mint olvasóink 
már kitaláltak, Werdenberg elnök, a szép 
Amália férje s Hohmau nagybátyja volt.

Miután az elnök a gazdag raktáriból 
uj más ékszert választott, távozott, igen el­
kedvetlenítve mokaöcscse tékozló gazdálko­
dása miatt, ki mesés összegeket pazarolt el, 
hogy valami oourtisane szeszélyét kielé­
gítse.

De nem csupán Hohenanu könnyel mü- 
aége volt az, mi a nagybátyja szivét harag­
gal és neheztelő bánattal eltöltött».

Környezetében, hol itt, hol ott, oly hí­
rek merültek fel, melyek folytán remegni 
kezdett háza becsületéért.

Majd azt baszélték, — hogy a szoba- 
leány a méltóságos asszonyt késő éjjel sírná 
hallotta hálószobájában.

Majd azt, hogy a hivatalszolga jókor 
reggel a templomban látta, hol szegény e$- 
taszitott unokaöcsese nyújtotta neki a szen­
telt vizet.

Majd levelekről beszéltek, melyeket ka­
pott, s a melyekre igen nagy felindulása sl 
felelt.

Mások meg azt állították, hogy alva­
járóként a folyosókon látták éjjel bolyongni 
s ott suttogó hangokat hallottak.

Ilyen és ehez hasonló híreket hordoa- 
tak be az elnök szobájába, melyeket még 
csak vissza sem utasíthatott, nehogy fontos­
ságot tulajdonítani látszassák azoknak.
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Az olvasó bizonyosan kitalálta már, 

hogy ki terjesztette e híreket.
A szívtelen férfi, az arany dámon volt 

az, mert az arany mindenütt kész béren- 
eekre talál.

Az elnök bizalma neje iránt igen erős 
alapokon nyugodott és sokáig kellett azt 
aláaknázni, míg az megingott.

Pedig már ingott az.
A kétkedés megingatta, s a bizalmat­

lanság kétkedése gyors kézzel működik.
A mint Werdenberg Amália születés 

napjának reggelén hálószobájától a nappali 
terembe lépett át, pipereasztalán egy pom­
pás viiágc ercpet, s a virágzó rózsák közt 
a gyöngyös ékszert tartalmazó tokot ta­
lálta.

A szerelem és barátság más adományai 
is terültek ott el szemei előtt, s a mellékte­
remben ünneplésen öltözött hivatalnokok, 
barátok s a ház szolgái állottak, hogy a 
szelíd és bájos elnöknének üdvözletét mond­
janak.

Tiszteletreméltó öreg anyja s nemes 
férje is előléptek az üdvözlő csoportjából, e 
a megindulás könnyeivel szemében tárta ki 
karjait feléjük, s mondott köszönetét ennyi 
szerétéiért, melylyel őt környezők.

Üdvözlő, az ünnepélyességnek megfe 
lelő szónoklatok tartottak a lefolyt azon csa­
ládi ünnepnek előjátéka, melyet este, a vi­
dám körben akartak megülni.

Az elnök és hivatalnokai irodáikba 
húzódtak vissza, s a többi üdvözlő is távo­
zott, csupán Wagen asszony maradt leányá­
nál, hogy ott az ünnepi ajándékok tarkasá­
gában gyönyörködjék.

Sok szép mindenféle dolgok voltak olt 
az asztalokon, de legszebb voll mégis a gyön­

gyös ékszer.
— De az istenért, gyermekem 1 — ki- 

áltá Wangen asszony, kezét összecsapva, 
— e gyöngyök, e gyóntátok, hiszen ez ék­
szer valódi tőkét képvisel í

— Werdenberg is azt mondta, midőn 
szemeimből olvassá, hogy ezen ékszer tetszik 
nekem én én soha sem mertem volna tőle 
kérni azt. De 6 olyan férj, ki nejének néma 
óhajait in teljesíti.

— Tehát férjének köszönöd ezen meg­
lepetést ?

— Hát ugysn kinek ? kegyed jó anyám 
igen szegény, hegy ilyesmivel megiephes 
sem, rokonaink nincsei ok, h halálaink nem 
merészelnék az elnök nejét ily értékes aján 
dékíal megkínálni. Csak 6 hozhata ezui 
áldozatot, mert meg van győződve, hogy 
nagy örömet szeitz azzal nekem.

— Igen, ő szent téged, s boldogságát 
találja ezen sztteltmben. És mégis, úgy lát 
szik, hogy most nem oly vidám, nem oly 
elégedett, mint házasságotok első évében 
volt; sőt nekem úgy tetszik, mintha valami 
titkos tu rágódnék nemes szivén.

(Folyt, köv.)

EÖ20ASDASAS.

Kereskedelmünk és iparunk 1804- 
ben. A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara szokásos évi jelentése most kei ült ki 
a sajtó alul. Gazdasági életünk összes ágait 
és nyiJvánulásait bemutató, gondosan és lel­
kiismeretesen megszerkesztett könyv ez, a 
melyet mindenki haszonnal olvashat. El kell 
ismernünk azt is, hogy a gazdasági élet bi­
zonyos kontroverz kérdéseiről most már más 
hangon nyilatkozik a kamata, mint tette még 
nemrégen, amikor egyszerűen a merkantális 
lapok frazeológiáját alkalmazta. Most is ta- 
látunk ugyan passzust „a fogyasztási szövet 
kezetek visszaéléseirőD-ről, de a kamara ha-

Sár átsiklik raj'a, nem bírál, nem részletez.
pp oly tartózkodó a jelentés akkor, amikor 

a kartellekiől kellene nyilatkozni. Természe 
lesen, mert akkor a közönség szinte magától 
iönne rá arra az igazságta, hegy a kartelle 
let csakis a iógyasztóközönség szervezkedése 
birju ellensúlyozni. Szóval, ez lelkiismeretes 
bürokratikus munka, mely az élet ellentéte- | 
inek elintéző tét rábízza magára az életre. ■ 
Egyébképpen a kamarai jelentés tartalmát j 
esetről-esetre részletesen is fogjuk ismertetni ! 
é# méltatni.

Eső. Hosszú, tikkasztó szárazság után 
tegnap országszerte megindult az esőzés, és 
ha itt-ott kissé nagy zajjal köszöntött is be, 
üdítő hálásáról ma már mindenfelől érkez­
nek táviratok. Ma a következő jelentéseket 
kaptuk ; Kecskemét: Az éj jel bő zápor és 
ma délelőtt csöndéi eső esik. Szegszárd : A 
hosszú, rekkenö melegség után tegnap este 
Szegszárdcn és vidékén jótékony eső esett, 
mely a növényzetet felfrissítette. Kis-Cell; 
Vasárnap délután nagy vihar kíséretében 
esett az eső. A villám a környéken több he­
lyen lecsapott. Arad: Az éjjel irtózatos hő 
ség után hosszabb eső esett. A vidéken a 
tengeriben, a mely már teljesen elszáradt a 
nagy szárazságtól, alig használ, de a vidék 
szőlőit megmentette az elszáradástól. Eszék: 
Négy heti szárazság után, mely alatt vasár­
nap a hőség 38 fokot ért el árnyékban, 4 
órakor délután erkánszerü vihar támadt, 
melyet az éjjeli erős zivatar követett, A vi­
déken is erős erőzés volt. Makó : Éjjeli 2 
óra óta szép csendesen esik az cső, mely 
egyes helyeken a tengerire még jó hatással 
van ; a szőlőre az eső rendkívüli jó. — 
Paks : Hosszai, 32 fokos R. hőség után az 
éjjel több óráig jótékony eső volt,

ínség Csanádmegyében. Makóról 
táviialozzák, hegy kilenc csanádmegyei köz­
ségben a legiszonyúbb Ínség van, hasonló 
az 1873-iki Ínséghez. Az alispán a hétfői 
megyegyülésen kétszázezer korona segítséget 
fog kérni az Ínséges községeknek kenyérre 
és vetőmagra, mert jóformán semmi sem 
termett a földeken, melyekért 120—140 ko­
rona haszonbért két fizetnek kát. holdanként.

A tátrai borkiállítás. A Magyar Szőlős 
Gazdák Országos Egyesülete augusztus hó 
19—23-ig Tátralomnicon országos borkiállí­
tást rendez. A rendező bizottság főleg a 
külföld érdeklődését akarja a kiállítás iránt 
felkelteni. A kiállítás megnyitását követő 
napon szüreti ünnepélyt rendez a fürdőző 
és nyaraló közönség részvételivel. A borvá­
sárral egyidejűleg csemege-szőlő elárusitás is 
lesz, a melyhez a szükséges szőlő-mennyi­
séget az ország három legismertebb nevű 
termelője szállítja. Az országos kémiai inté­
zet már teljesen elkészült a kiállításon be­
mutatandó korok vegyi vizsgálatával. A vizs • 
gálát adatait, a nevesebb termelők borkész 
letét, úgyszintén a magyar bortermelésnek 
borvidékenkint való ismertetését a kiállítás 
négy nyelvit katalógusában teszi közzé a 
rendezőség, amely arról is gondoskodott, 
hogy a magyar közönség is könnyen hozzá­
férhetővé tegye a kiállítást. E célból a M. 
A. V. igazgatóságától utazási kedvezményt 
eszközölt ki A rendezőség ezzel egyidejűleg 
figyelmezteti a résztvenni szándékozókat, 
hogy lakásról idejekorán gondoskodjanak.

Az alkoholizmus ellen. Mádoy Izidor 
nyugalmazott miniszteri tanácsos, közgazda- 
sági irodalmunknak e régi bajnoka, egy ér­
dekes könnyvvel lépett ismét a nyilvános­
ság elé. A könyv cime : Adatok az alkoho­
lizmus kérdésének ismertetéséhez, célja pedig 
fölhívni a társadalcm fegyelmét a szeszes, 
különösen pedig az égetett szeszes italok 
fogyasztásával való viszszaélés komoly és 
káros befolyása van az alkoholizmusnak az 
öngyilkosságok, a balesetek, az elmebetegek, 
a tüdővészesek számának emelkedésére, a 
halandóságra és az étódokra. Külön foglal 
kozik a külfölddel és külön Magyarország 
gal. Hegy alapos adatokhoz jusson Máday, 
kérdőíveket küldött az állami közigazgatási 
közegekhez, a melyektől több mint száz 
érdemleges válasz érkezett, tizenegy külön­
böző kérdésre. Ezekből a válaszokból meg- 
állupilható, hogy Magyarországon az alko 
hólizmusnak legveszedelmesebb fajtája, a 
pálinka alkoholizmus, gyökeret vert. Fölső 
rolja azokat a törvényes és kormónyintézke 
déseket, melyek eddig az alkoholizmus ellen 
történtek és kifejti az alkoholizmus ellen 
való teendőket és különösen a pálinkafogyasz­
tás ellen fordul. Jéravaló, érdemes munka 
ez, melynek minden! i nagy hasznát veszi, 
a ki ezzel a kiválóan fontos kérdéssel fog 
lalkozik, akár magános, akár hatóság, akár 
pedig a kormány. A könyv ára 2 korona és 
megrendelhető a Budapesti Hírlap könyv­
kiadóhivatal utján is.

A budapeet-hSbányai sertéskör »eked »lm & 
csarnok jelentése.

1906. augusztus 9.

A) Hízott sertések ára: I. A) Kkgyesv 
e 1 s 6 r e n dti. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm
felüli «olybán)-------------- fillérig, öreg közép (pé-
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)--------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 820 kgramrnonfelül-, 
súlyban) 189—140 fillérig. Fiatal közép (páronkin. 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—14 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. — II. M agyai? 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammes: 
felüli súlyban) —-— fillérig. Közép (páronkin. 
240—280 kilogramm súlyban)---------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 küogrammig terjedő súlyban.'
---------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144: 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—144 
fillérg. IV. Romániai eredeti (Stachi)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
--------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
--------------fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo.
grammig terjedő súlyban)-------------- fillérig. KönnyS
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban >
--------------fillérig. A bízott sertés iizletiráayzete
élénk.

G LEICHENREBG-
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok:
déleinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Gyógyitdeszközók:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétctikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasassavanyu- 
viz). Remete-foirás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 

belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtérnek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
F-ölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

I

m m MHSH © H9 m m

m Sziiács-flícHfürdö m
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 16-töI szeptember 30-ig,

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
aői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás; 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fflrdőorvoc 
is Dr. Stern J.

Utazás Becsből 9 óra, északról Odor- 
borgen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő felvilágosítást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről a® 
első és utószezonban stb. ad

Flidll|izt«IM|, Szliács. (Zélyommeg?'



BALATONFÜREDI
gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Poéta, távírda é» telefon holyfce»* j 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig }

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvény ea, sós, szénsav««, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. $83?" Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. "í8Ml — Szénsavas hidogfórdflk, Gőzfürdőt 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlvs; 
vérszegénység, görvély, giimőkór, csuz, köszvőny, légzőszervek hurutos bántakmu, re- 
kedség, vérköpós, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vérbőrség, női bajok ős idegbáfo- 
talmakban. Hegyek‘által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, napont« 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázáe. Elegén« 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augB*®- 
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás sscmolyGtaeiBS 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. V*m 
prémtől bérkocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 33'/,0/o-os kedvezménynyal, menettel 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: 
Har&y István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. &*S*NK* 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézcndők Balatonfüredre. A balatonfüredi. ásványviznak* 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edesknty L., udvari áaványrtzszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Zsenserey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektust»! 
ingyen szolgál _________ a fürdőigaggatőgág.

Még csak 5 napig.

CIRCUSSidoli Cäsar
a Vásártéren._____ ___

;Ha szerdán aug. 9-én este 8 órakor
1-ső nagy Paríorce-előadás

vill&mmüsorral.

& hl Kozönséo ezen este többet lát, mint máskor 2 este 2
w Kizárólag vij miiaor._______
Űjí ’ Először Uj!

A fehér lovag.
-lcgiiiabb szenzációs sport, jeleiiet, gyönyörű 

. Tágítás. efektussal, Petoletti Károly ur áltál

;VMr születésű arabs tclivér-pej ménnel.
Debrecenben még nem mutatott. 

I»ao rangú különlegesség.
UjlSidoli igazgató legújabb eredeti lóidoinitása.Uj!

Két uj ballet. __
A műsor 25 számot tartalmaz.

jegyek előre válthatók BORSOS KATA 
üzletében, Városház-épület. Részletes
m&ser este a cirkosban. — Buffet a cir­

kosban.

Holnap Csütörtök augusztus 18-én este 8 órakor
Újdonság! estély.

, Először Arcadia vár nagy keleti kiállítási 
" némajáték, előadja a circus összes személyzete, 

•endezi és beosztotta Pedoni Renato kir. olasz 
udvari balletmester.

EIhőrendű M^ydr sszs
finom svájci hímzések eladására

kerea hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az ám bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
,Za G. 732“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

é
"1, J ff

íSCii. augusztus 10.

Kérem a kirakat árakat megtekinteni

Napernyők
az előrehaladt idény miatt

ßämulatos olcsón
szerezhetők be

Iső debreczeni 
rnyőgyar =

raktárában
DEBRECEN, Piacz-u. 50. sz.
Kérem a kirakat árakat megtekinteni.

Csak néhány hétiig tartó

nagy árleszállítást
^ rendezünk a nyári idényből visszamaradt

szerb vásznak, kartonok, b&tisztok, 
seßrek, delinekből s fekete és színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél ásoa lY.aplxatő-
Szines napernyők beszerzési gyári 

árban tavalyi darabok fél árban

Szabé Lajos Fiai cégnél
1 méter divatos blúz-selyem 40 kr.

4 őrt. jóminöségti zefir házi blúz 85 kr. és 1 frt. 
1 méter mintázott francia batiszt 35 kr.

B ÜSS HH ■ 11 ---------------------------

Császári és királyi mtiasztalosok, kárpitosok és diszitők

Fodor Mihály Utódai BBdapesl
kizárólagosan IV. kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszer* berende­

lések eredeti tervek szerint. ' .....—1

Alapit*-tett 1878. Telefon 18—69.
~~ Valódi.aiqM

Ter)r]ÍB-j áték,
torn&eezköz, fuggűágy, keritőháló, tekejátéte, se&k, 
pony va és fehér kenderkötél legolcsóbb m*|gbéa- 

ható bcaeerzési fórrá»*.

Sefffer Antal =
sport-sszküzék és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
IV., Kilroly-utoa, boltoz, la. —*~

(KósponÜ vÁroehás épülete) s Uajó-meévsl ssoosVen .

-;->l(épe8 árjegyzék kívánatra Ingyen és bémeetve.
, ..Ty Vidéki megrendelések gyorsan és ponton»»

. */ eszktieöitetnek.



»EBRE ŐZEN 1905. augusztus HI.
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I APBÓ HSHDETÉSEK,
Oy* 10 sióig 3# fillér, minden tovtbbi szó 
3 fillér, VBSlsgabb betűkkel nyomtatott azó
I, i I i ■ ■ r ■ • fillér. —=====

Levtibell taíUe^ódéiokra pontosan válasze- 
Sur.k, lie a azfikséges bélyeg bektildetik

Aprfi hirdetések előre fizetendők.
ő^r!.,.4ir'W >in ■'■Vér1 >k ** -é* *

Attilátokhoz, 
meHoket valamely je- 
hiao alatt küldenek a 
klatióhivatalba, ne tes­
tek eredeti okxráeokat 
i<c*;í ékelni, mert érettük 
oeroini-iéle felelősséget 

vállalhatunk. — 
Árakat »2 ajánlatokat 
f? leveleket, melyeket 
*x apróhirdetés meg- 
jeleoéaótdl számit négy 
két Matt cimzettjük el 
Beiß viaz, a kiadóhi­

vatal megsemmisíti.

Hölgyek
tanácsot és segélyt 
nyernek, szülés esetén 
felvétetnek a legna­
gyobb titoktartás mellet 
egy inteligens gyakor­
lott szülésznőnél. Ké­
nyelmes lakás.— Orvosi 
felügyelet. Cizn a kia­
dóban.

Figyelem.
kenj vfctkc lések disz 
»unkák paesepantouk 
szallag aranyozások An 
talfy-nél készülhetökPinc 
n.dl. városházzal szem­
ben. 15,

Thiél-s féle soványito tea
közismert hathatós kü­
lönlegesség elhízottak 
részére. Csomagja - ko­
rona. Kapható Török 
József gyógyszertérr- 
ban Budapest, Király­
utca 12 sz. 123

Posta könyvek
fél árban Cim a kiadó­
hivatalban. 126

SZŐNYEG MARADIK VÁSÁR!!
A szezonban óriási mennyi- S 
see szőnyeg maradék halmo- El 
zndütt fel, melyből feltűnő oi- |§

Hí = cső árak mellett = t9

Hagy maiadé^ vásárt rendezünk.|
Egyes darabok fél- sőt negyed árban is j

, . —~ beszerezhetők. .... |Seszflay l és Társa j
= eztőnyegházában = a

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Eladó uj hordók.
Schmidl és Ungár cég szilágysom- 

lyói tizlottelepón nagymennyiségű kési uj

tölgyfa hordók
(1905-ik évi hitelesítéssel) 100 — 1000 
literes tirtaltalmuak, darabonként, vagy 
nagyobb mennyiségben elárusittatnak. 

További felvilágosítást ad
REISMAN SÁMUEL,

Szilágysomlyón.

^gráfia eröta^armanfl gyér
Béesvénytársaeág Veeórképviselőeége

Horváth Gusztáv Debrecen, Csapo-utca 11 szám.
II „Kisbér“ ezukorerő takarmány ||
11 sortéshizlalásra, gtiböly hizla- j 1 J j lásni, tehenészethez, lótakarmá- J, 

nyozásra és Melasse .___ . .

a legelőnyösebb árak és feltételek 
mellett kaphatók.

-— Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok 1 =

RÁRTFA ővódVFüRPő
S3jF%! 1 1 1 Sí Fürdőidény mái. 15-től szrpt, 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger ezine' felett. Fosta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
P( mpás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfaftirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. GOOO hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

Gyógyjavallatok.
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapúinak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vémiány; tciméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura kailsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki füidők használata után. 
ORVOSOK; Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Bhimenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona íendelő 
Orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5u00volt

Országos hirü modern hidegvíz- 
gyógyintézet! három ásvány via- | 
fürdő! Hideg és meleg ásványvis. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bárífai vaslápből) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasai 
vizek, könnyen emészthetek 1
Orvos-forrás felülmúlja j 
mmdenbenaSelfera-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- éskefir-kura. Pormcntee, 
ózondue hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamon 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korong.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fűrtóS* 
igazgatóság BártfafűrtiEo

Nircktíselc felvétetlek

SB 1 s* «I €> Eb 3 vs» B » B Emm m

Mindenkinek, aki Ilii lés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyoirorbajt, 
mint :

Gycmcrkatarrus, gyemornyomás, gyomorfájdalom, rtebós emésztő* 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eicdménvnyel 
n ár sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-féle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógy erejű növények és jó bor keve­

rékéből all, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénykor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövény bort idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfojihatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krőniku- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybe elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyad»ág, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnok s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangol!ság és kcdélytclenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénykor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövényhez emeli az étvágyat, elő­
segít i az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vórképződést, csillapítja a fel­
izgatott idegekéit és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybort.
A győgynGvénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összetéve: 

Malagabor 450.0, borszosz 100,0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
eseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, aids, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
chaímus gyökér a 10 0.
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